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Rozpočet kraje je finanční plán, kterým se řídí financování činností kraje v příslušném
kalendářním roce. Jedná se o klíčový dokument, který určuje, jak budou rozděleny finanční
prostředky na různé oblasti a projekty v kraji. Obsahem rozpočtu jsou předpokládané
příjmy a výdaje a ostatní peněžní operace.

Příjmy

Největší část příjmů představují přijaté transfery, které tvoří 56 % příjmové strany rozpočtu.
Nejdůležitější položkou na straně příjmů jsou příjmy daňové, z nich pak takzvané sdílené daňové
příjmy. Jedná se o prostředky, které kraj získává na základě zákona o rozpočtovém určení daní. V
rozpočtu kraje pro rok 2025 je predikován objem daňových příjmů ve výši zhruba 8,4 miliard korun,
tedy zhruba o půl miliardy více než letos. V procentuálním vyjádření činí nárůst 7 %. Spolu s
nedaňovými příjmy a příjmy kapitálovými se jedná o vlastní příjmy kraje, tedy ty, o nichž může kraj
rozhodovat sám.

Výdaje

Nejvyšší částkou v rozpočtu disponuje tradičně kapitola školství, její podstatnou část představují
přímé výdaje ve školství, tedy peníze, které stát posílá školám prostřednictvím krajského úřadu na
platy zaměstnanců ve školství, pro rok 2025 ve výši 9,5 miliardy korun. Druhou největší kapitolou v
rozpočtu na rok 2025, s výdaji více než 4,4 miliardy korun, je kapitola doprava. Z ní budou
financovány nejen objednané regionální spoje autobusů a vlaků v celkové výši 1,5 miliardy korun, ale
také klíčové dopravní stavby. „Ještě před schvalováním rozpočtu byla právě tato kapitola na můj
pokyn zásadně posílena, a to o 368 milionů korun. Tyto prostředky budou směřovat do dalšího
zkvalitnění silnic II. a III. tříd. Jde o peníze, které kraj v minulosti dostával ze státního rozpočtu. Pro
rok 2025 však státní rozpočet, respektive Státní fond dopravní infrastruktury, s těmito prostředky
nepočítá. Vláda je krajům a lidem prostě vzala. A my je lidem vracíme,“ uvedl hejtman Kraje
Vysočina Martin Kukla.

Výběr největších dopravních staveb Kraje Vysočina v roce 2025:

II/353 D1 – Rytířsko – Jamné, 1. stavba

II/152 Hrotovice – Dukovany, 2. stavba

II/602 Jihlava – JV obchvat, východní část

II/405 Brtnice – obchvat

II/128 Pacov – Lukavec, 1. stavba

II/354 Petrovice – Hlinné- D2

II/357 Dalečín – Unčín, 1. etapa

II/351 Chotěboř – Česká Bělá



Pozn.: Na modernizaci silniční sítě a projektování nových staveb půjde z krajského rozpočtu a
prostřednictvím EU fondů příští rok minimálně 1,45 miliardy korun.

Důraz na investice je pak promítnut i do dalších výdajových kapitol rozpočtu Kraje Vysočina.
Významné posílení je na kapitole Nemovitý majetek, kde jsou pro rok 2025 rozpočtovány finanční
prostředky v celkové výši 1,8 miliardy korun, což představuje nárůst oproti roku 2024 o 600 milionu
korun. Dalších 1,2 miliardy korun jsou pak prostředky, které jsou alokovány na kapitole Evropské
projekty. Tato částka představuje pouze finanční prostředky kraje, které jsou nutné na
spolufinancování jednotlivých projektů. Spolu s prostředky z Evropské unie se tak v roce 2025 budou
realizovat stavby, projekty a opravy za více než dvě miliardy korun. Prostředky na těchto dvou
kapitolách umožní stavět či modernizovat desítky budov v oblasti školství, zdravotnictví, kultury či
sociálních věcí. Evropské zdroje dále pomohou s výstavbou transformovaného bydlení, ale i s
energetickými projekty, realizací výjezdových stanovišť pro záchrannou službu nebo dostavbou škol
pro potřeby rozšíření výuky.

„Za zcela zásadní považuji projekt Pavilonu rehabilitační, následné a geriatrické péče a parkovacího
domu pro krajskou Nemocnici Jihlava. V příštím roce proinvestujeme zhruba 300 milionů, zbytek v
dalších dvou letech. Celkem jde o projekt za více než dvě miliardy korun. Ještě do konce roku
vyhlásíme veřejnou zakázku na dodavatele,“ informoval Martin Kukla.

Výběr důležitých staveb Kraje Vysočina v roce 2025:

Nemocnice Jihlava - Pavilon rehabilitační, následné a geriatrické péče a parkovací dům

Nemocnice Nové Město na Moravě - Rekonstrukce pavilonu gynekologie a novostavba Pavilonu
dialýzy

Domov ve Věži – komunitní bydlení

Nemocnice Pelhřimov – rekonstrukce prádelny a rekonstrukce stravovacího provozu

Výstavba výjezdové základy ZZS Kraje Vysočina Velké Meziříčí, Humpolec a Bystřice nad
Pernštejnem

GOB a SOŠ Telč - celková revitalizace areálu

Gymnázium Žďár nad Sázavou – přírodovědecké víceúčelové centrum

Objemově významná je i kapitola sociálních věcí. Obdobně jako u školství je tato kapitola ovlivněna
finančními prostředky, které kraj přijímá ze státního rozpočtu. Zde se konkrétně jedná o finanční
prostředky z Ministerstva práce a sociálních věcí, které kraj dále přerozděluje na jednotlivé
poskytovatele sociální služeb. V roce 2025 se bude jednat o přibližně 1,4 miliardy korun.

Co se týče ostatních výdajových kapitol rozpočtu, lze zmínit například kapitolu Kultura. Zde mimo
standardní výdaje na zajištění chodu příspěvkových organizací Kraj Vysočina plánuje mimořádný
nákup nového autobusu pro Horácké divadlo Jihlava na zajištění svozové činnosti, divadlo zároveň
plánuje rekonstrukci točny a orchestřiště. Celkem dva miliony korun poskytne Kraj Vysočina
příspěvkové organizaci Vysočina Tourism na posílení aktivit souvisejících s propagací Vysočiny v
audiovizuální produkci. Tedy filmařům, kteří budou mít zájem na natáčení svých projektů na
Vysočině. Vyčleněny jsou také peníze na dovybavení pelhřimovského centrálního depozitáře, který
kraj pro svá muzea dokončí v roce 2025. Zásadně bude posílen příspěvek na rozšíření krajské
optické sítě Rowanet v kapitole Informatika. S vybudováním nových tras především v blízkosti těles
krajských komunikací za 40 milionů korun pomůže Krajská správa a údržba silnic Vysočiny. Na návrh



hejtmana Kraje Vysočina byly posíleny finanční prostředky pro dobrovolné i profesionální hasiče. V
jejich případě stoupne podpora z původních šesti na devět milionů korun. Profesionálové je využijí na
nákup a rozšíření techniky, která je používána při mimořádných událostech, tak jako při letošních
podzimní povodních.

FOND VYSOČINY

Nedílnou součástí rozpočtu jsou pak prostředky určené na systémovou dotační politiku Kraje
Vysočina, která je realizována prostřednictvím Fondu Vysočiny. I v této oblasti došlo k významnému
navýšení, konkrétně oproti roku 2024 kraj rozdělí o 52 milionů korun více. Nabídne celkem 35
programů. „Mezi žadatele jsme připraveni rozdělit celkem 414,75 milionů korun,“ upřesnil Jiří
Pokorný, náměstek hejtmana Kraje Vysočina pro oblast regionálního rozvoje s tím, že mezi dotačními
tituly jsou dvě novinky, a to program Digitální voucher a program Jednotný standard územních
plánů. V nabídce dále zůstávají dotační tituly například na podporu zřizování ordinací v obcích,
podporu venkovských prodejen, dobrovolnictví, ochranu památek, na celoroční aktivity
handicapovaných a pro ekologickou výchovu. Navýšen je program Stavby ve vodním hospodářství.

Příjmy:

PŘÍJMY (v tis. Kč) 20 107 520
daňové příjmy 8 433 934
nedaňové příjmy 367 397
kapitálové příjmy 1 000
přijaté transfery 11 305 189

Výdaje:

VÝDAJE (v tis. Kč) 21 917 398
Zemědělství 4 375
Školství, mládeže a sportu 10 190 847
Kultura 287 465
Zdravotnictví 577 362
Životní prostředí 23 260
Územní plánování 4 300
Doprava 4 409 708
Sociální věci 1 616 135
Požární ochrana a IZS 24 750
Zastupitelstvo kraje 85 771
Krajský úřad 497 892
Regionální rozvoj 210 855
Nemovitý majetek 1 790 351
Informatika 127 015
Analýzy a podpora řízení 30 812
Ostatní finanční operace 128 558
Rezerva a rozvoj kraje 350 000
Evropské projekty 1 143 192
Dotační politika - převod do Fondu Vysočiny 414 750



https://www.kr-vysocina.cz/vismo/dokumenty2.asp?id=4129823&id_org=450008
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